

# 县农业农村局以科技人才服务助推乡村振兴

本报讯(通讯员 丁四芳)近日,浙江省农业农村厅公布2018年度农业科技奖励项目,我县参与的项目《稳粮增效生态种养殖模式集成示范与推广》获浙江省农业丰收奖一等奖,《景宁县农产品质量安全可追溯体系建设与检测技术推广》获浙江省农业丰收奖三等奖,《景宁白化茶树品种选育与应用技术研究》获技术进步奖二等奖。

近年来,县农业农村局高度重视科技人才工作,把培养人才和发挥人才作用摆在乡村振兴战略全局中通盘考虑,加大对本系统专业技术人才项目的扶持力度,围绕茶叶、粮油、水产、畜产、果

蔬、食用菌、中药材等领域,依托重点项目、特色产业需求等重点,为发挥农业农村专业技术人才或产业创新团队高端人才的“领头雁”作用,专门印发了《景宁畲族自治县农业农村专业技术人才培养、使用措施》,加大重大科研任务对人才的培养支持,强化人才、项目、基地结合,依靠人才引领推动乡村振兴。

县农业农村局还加大专业技术人才服务基层力度,深入实施“百名专家服务基层”计划,利用高层次人才资源,深入农村,开展科技服务、支农扶农、人才结对等服务活动,为现代农业发展提供专业的技术指导和服务。同时,鼓励

专业技术人才参与基地建设,在基地、乡镇(街道)设立专家工作站,授予“景宁县专家服务基地”;建立高层次人才服务基层制度,组织和引导各类高层次人才专家,通过项目合作、专家服务、兼职等形式开展服务基层活动,助力乡村振兴。

今年截至目前,县农业农村局共组建专家工作站4个、农业技术创新与推广服务团队8个、“景宁600”示范引领基地10个,与省重点产业科技创新团队合作项目3个,开展技术人才服务基层120余次。

## 我县首次发布企业部分职业(工种)人力资源市场工资指导价位

本报讯(通讯员 汤芬芬)近日,我县首次发布县域企业2019年度部分职业(工种)人力资源市场工资指导价位。

本次公布的人力资源市场工资指导价位的有效时间为2019年8月1日至2020年7月31日,用人单位和劳动者可依据工资指导价位,综合考虑生产经营状况、人力资源市场供求情况以及劳动者的技能素质等因素,合理协商确定工资标准和工资水平。

本次工资指导价位的数据样本来自50家不同行业、不同规模、不同注册类型、生产经营状态良好的企业,以管理人员、专业技术人员等33个职业(工种)2018年在岗职工薪酬为基础,经过技术汇总、分析形成,具有较强的指导意义。

从不同职位分析来看,高位数上,12个职业年薪过10万元。排在前3的职位分别为广告和公关部门经理、销售和营销部门经理、其他职能部门经理。除了职位、工作强度、工龄,专业技术也是衡量工资标准的重要因素。专业技术人员年薪靠前的有营销人员、会计和安全员,年薪均在9万元以上;技术工人年薪靠前的中式烹调师、焊工,年薪均在8万元以上;相对来说,没有专业技术的一般体力劳动者,如餐厅服务员、保洁员等职业(工种)的平均年薪相对较低。

发布人力资源市场工资指导价位,是政府部门对企业工资宏观调控体系的重要组成部分。通过向社会发布人力资源市场工资指导价位,进一步培育和规范人力资源市场,建立和完善人力资源价格机制,调节劳动力市场双方供需平衡。同时,从微观上指导企业合理确定劳动者个人工资水平和各类人员的工资关系,更好地指导企业完善内部工资分配,促进企业的良性发展,对构建和谐稳定的劳动关系具有重要意义。

## 坚决打赢“消薄”清零和提升攻坚战

(紧接第一版)既要坚持一村一策谋发展,也要注重合作抱团促发展,始终坚持“完成任务”和“完成质量”两手齐抓,不断提升村集体经济“造血”能力,确保“消薄”任务如期高质量完成。要全力保障“消薄”攻坚一抓到底落地落实。各级各部门要准确把握职责定位,强化责任担当,进一步压实责任、聚强合力、抓严问效,在组织指导、督察问效、政策支持、资金保障、项目审批等多个方面加大支持力度,集中时间集中优势兵力打好“消薄”攻坚战。

最后,陈重强调,今年是新中国成立70周年,也是自治县设立35周年。各分管县领导、乡镇(街道)、部门要切实抓好防范化解重大风险工作,坚持底线思维和风险意识,聚焦“物的不安全状态”和“人的不安全行为”,全面排查整治各领域风险,牢牢守住政治底线、平安底线、生态底线、民生底线,为全县经济社会高质量发展营造和谐稳定的社会环境。同时也要围绕各项重点工作任务,努力跳起来“摸高线”,加快培育经济发展新增长点,全面推动景宁高质量绿色发展。

# 县档案馆超额完成地方特色文化口述建档工作

本报讯(本报记者 叶雯缤 通讯员 潘玲玲)日前,县档案馆通过挖掘民间文化口述者、走访小溪流域水运文化口述者等方式,超额完成“地方特色档案口述建档6个”的大赶考目标。

今年以来,县档案馆围绕“地方特色档案口述建档6个”的大赶考目标,把“口述历史”档案采集建档作为加强资源建设的一个重要抓手,在人员培

训、设施配备等方面给予大力支持,通过前期资料采集、实地走访等工作,截至目前,县档案馆完成畲族民间文化、小溪流域水运文化等2类地方特色文化口述视频采集共9个,完成目标任务的150%。

地方特色文化口述档案是指通过当地事件当事人或亲闻者的口述,用文字、声像等形式,把具有保存价值的历

史记录下来,进一步保护与抢救这些具有特色的地方文化。“希望通过开展地方特色文化口述建档工作,能将我县地方特色民俗文化最大限度地得以传承。”县档案馆相关负责人表示。下阶段,县档案馆将继续深挖地方特色文化,为全县文化产业、全域旅游、乡村振兴提供强有力的特色文化保障。



日前,由县实验二小部分家长发起的“播下感恩的种子,老师辛苦了”主题感恩晚会在该校多功能厅举行。参加晚会的小学生展示各自的特长,以合唱《老师》、诗歌朗诵《老师辛苦了》以及歌曲《感恩有你》表达对教师的感恩之情,当12名留守儿童代表向任课老师献花的那一刻,老师们将鲜花扔在一边,俯身和孩子们紧紧地拥抱在一起。

(本报记者 李肃人 摄)

# 县司法局扎实推进社区矫正监管工作

本报讯(通讯员 何世森)今年8月,县司法局社区矫正中心工作人员通过信息化核查发现沙湾所社区矫正对象梅某手机越界,显示地点在庆元县左溪镇。中心第一时间通知沙湾所核实情况,并通过进一步了解,发现该矫正对象确实在庆元县,经劝说未返回我县。中心马上协助沙湾所前往庆元县查找,在左溪镇司法所的工作人员协助下,最终将梅某带回沙湾司法所进行教育,并按照相关条例对其作相应处理。

社区矫正是指针对被判处管制、宣告缓刑、裁定假释、暂予监外执行这四类犯罪行为较轻的对象所实施的非监禁性矫正刑罚。社区矫正是使其在不脱离社会、生活的情况下,通过借助政府、社区、社会爱心人士等帮助下,让其更好地适应社会、回归社会,实现再社会化的过

程。目前,县司法局社区矫正中心登记在册的社区矫正对象共有113人。

近年来,县司法局社区矫正中心结合省司法厅图训定位系统应用特点,制定核查规范,对信息化核查要求、异常情况处置、信息化核查责任主体等事项进行规范和明确;强化专人值班,充分发挥社区矫正指挥中心作用,拓展指挥中心远程指挥和网上巡查功能,每日落实工作人员入驻值班,就各司法所社区矫正定位系统核查情况进行监督并开展基层面的信息化核查和定时通报。同时,明确反馈机制,定向核实,对发现的违法违规行为及时做好证据材料固定,做到“一事一清”,防止因工作人员不查、不核、不报备造成的社区矫正对象违规行为发生,全面规范社区矫正日常监管。

“信息化核查工作看起来虽然机械、

简单,但我们每天认真对待,坚持‘一日一核查,一日一登记’,加强对社区矫正对象的正常监管,通过信息化核查把工作做实做细做深。”县司法局社区矫正中心工作人员说。

今年以来,县司法局还积极推进社区矫正“智慧管理”工作,将现代信息技术与社区矫正工作有机整合,促进社区矫正工作进一步向规范化、智能化、高效化方向发展,强化对社区矫正对象的动态监管,切实提升社区矫正工作质量和效率。

截至目前,县司法局共核查矫正对象2000余次,通过核查有关机情况43人次、停机情况2人次、越界情况13人次、警告情况18人次,因违规信息化核查而收监的矫正对象1人。

## 我县部署山海协作、对口支援、安全生产、食品安全、审计整改工作

(紧接第一版)要加强应急救援队伍建设,全面强化各项应急准备,以实际行动为新中国成立70周年营造良好的社会环境。

会议要求,要全力做好迎接省食品安全县复评工作,牢固树立全县“一盘棋”思想,形成上下一心、条块结合、通力合作的迎检工作机制;要全面完成各项省市重点工作任务,全面开展食品安全专项整治行动,对食品安全风险隐患和突出问题进行集中整顿治理和定点排查,确保隐患治理到位。

会议强调,要充分认识当前审计工作存在的主要问题,坚决做到整改责任“全承担”,坚决实现所有问题“全整改”,坚决推进整改要求“全落实”,多措并举狠抓内审工作落细落实,确保审计整改工作取得实质性效果。